Emrehan Halic

Karenin Alani

Bir karenin kenarlarinin orta noktalarindan
koselere dogrular ¢izilmis ve ortadaki
kiictik kare elde edilmistir.

Bytik karenin alani 36 birim kareyse,
klcik karenin alani kag birim karedir?

Ug Deste

1'den N'ye kadar sirayla numaralandiriimis
N adet karti Oyle Ui¢ desteye

ayiracaksiniz ki; hicbir destedeki hicbir kart
ikilisinin toplami tam kare olmayacak.

Bu kosulu saglayacak en blyuik
N sayisi nedir?

Ornek: N=9 olsaydl, lic deste (1, 2), (3,4, 7, 8),
(5, 6, 9) olarak ayrilabilir ve hicbir ikilinin
toplami tam kare olmazdi.

Bes Agirhik

iki kefeli bir denge terazisinde bes agirlik
kullanarak 1'den N'ye kadar olan

bitin tamsayi agirliklan tartabilmek

istiyorsunuz. Ornegin, agirliklan 1, 3,9, 27 ve

81 gram olarak secerseniz, bunlari kefelere
uygun bicimde koyarak 1'den 121%e kadar
olan tiim agirliklar tartabilirsiniz.

Ancak bir kosulumuz var:
Bir tarti sirasinda bu beg agirliktan
en fazla U¢tind kullanabilirsiniz.

Bu kosula uyarak en biytk N sayisini elde
etmek Uizere hangi bes agirligi segersiniz?
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Yilin Sporculan

Yilin sporcusu yarismasinda erkek
ve kadin kategorilerinde

ilk 5 dereceyi alan 10 sporcu

odul téreninde yuvarlak bir masaya
oturacaklardir.

Soyle bir protokol kurali uygulanacaktir:

Ayni cinsiyette iki sporcu
yan yana oturamaz.

Ayni dereceyi alan iki sporcu
yan yana oturamaz.

Sporcular toplam olarak
kag degisik sekilde oturabilirler?

Not:

Soru, ilk 3 dereceyi alan

6 sporcu icin sorulmus olsaydi
yanit 12 olacakti.

Karedeki Kareler

Kenar uzunluklari farkl tamsayilar
olan 21 adet kare yan yana getirilerek
asagidaki kare elde edilmistir.

Bu kare, minimum alana

sahip olduguna goére

bitiin karelerin kenar uzunluklarini
bulunuz.

Not:
Sekilde hicbir bosluk, tasma ve
st Uste gelme yok.

N

Cember Bolgeleri

Bir cember lizerinde 8 nokta secerek
bitiin noktalari digerlerine
baglayan dogrular gizeceksiniz.

Bu islem sonunda elde edeceginiz
bdlge sayisi en fazla kag olabilir?

Not:
Soru 5 nokta icin sorulsaydi
yanit 16 olacakt.

Sehir isimleri

Bir grup 6grenciden gérmiis olduklari
sehirlerin isimlerini alfabetik sirada
yazmalari istenir.

Cevap kagitlari incelendiginde
su sonuglar elde edilir:

Cevaplarda 10 farkli sehir ismi
kullanilmistr.

Butiin cevap kagitlar birbirlerinden
farklidir.

Her iki 6grencinin cevabinda en az
bir sehir ortak kullaniimistir.

Toplam 6grenci sayisi en fazla kag olabilir?
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Piyonlar
11x17'lik bir satrang tahtasina piyonlari dyle
yerlestirin ki her sirada, her kolonda ve her diyagonalde

Soru isareti
Soru isaretinin yerine ne gelecek?
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Gecen Sayinin Coziimleri

Tik-Tak-To

49

Kubln her kenari 1 birim olarak kabul edilirse ve
kazang pozisyonlari dogrular cizilerek gosterilirse,
1 birim uzunlugunda 27 adet

/2 birim uzunlugunda 18 adet

/3 birim uzunlugunda 4 adet

olmak tizere toplam 49 dogru.

On Rakam iki Sayi
50.382

Kosula uyan alti sayi cifti var:

(50.382 - 16.794), (53.082 - 17.694),
(61.749 - 20.583), (69.174 - 23.058),
(91.746 - 30.582), (96.174 - 32.058).

M Harfi ve Ucgenler

Karistirilan Kartlar
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(toplam 42 diyagonal) en az birer piyon bulunsun.

Bu islemi en az kag piyon kullanarak
gerceklestirebilirsiniz?

Ornek:
4x4'luk bir tahta icin 8 piyon yeterli olacakti (Sagda).

Diizlemde Bolgeler
7 dogru bir diizlemi 29 bélgeye ayirir
n = Dogru Sayisi

B =Bolge Sayisi
n (n+1)
B= — +1
2
Kiipte Yolculuk

54 farkh yoldan gidilebilir.

Fisler

N’'nin degeri en fazla 154 olabilir.

Bunu saglayacak 10 fisin degerleri sunlardir:
1,2,6,8,19,28,40,43,91,103

Sonsuz Toplam

5 .13, 35, 97 . 275
Y tTs Ysas Y Sees T

243 449  B+27 16481

"8t TT216 ' a206

2 2 2 2
11 22 3 3 44
243 243 243 243

=2x(1+2+3+4+)
6 6 6 6

. At 123 itz a3
—2x{(?)+(31+t31+ +(2)+(2)+t21+ )

=2x (1) =3
2

Kenar Carpimlari
1260
Olasi ¢o6ziimlerden biri sagdadir.
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